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IRAK 

 

• Polis kuvvetlerinin Basra’da terör ve kamu davası suçları nedeniyle aranan 21 kişiyi ele 
geçirdiği bildirildi. (Aswat Al Iraq) 
 

• Irak’ın Musul kentinde  sabah saatlerinde bir polis laboratuarının önünde bomba yüklü 
araçla saldırı düzenlendi. Saldırıda 2 kişi öldü, 4 kişi de yaralanarak hastaneye kaldırıldı. 
Musul emniyet yetkilileri tarafından yapılan açıklamalarda, olay yerinde güvenlik 
önlemlerin üst safhada olduğu ve zanlıların yakalanması için  arama çalışmalarının 
aralıksız devam ettiği bildirildi. (Peyamner News Agency) 
 

• Irak’ta  gelecek ay yapılacak olan genel seçimlere az bir süre kala  siyasi gerginlik giderek 
tırmanıyor. Başkent Bağdat’ta 5 laik partiye eş zamanlı bombalı saldırılarda 8 kişi 
yaralandı. İçişleri Bakanlığından yapılan açıklamalarda, Salih el Mutlak’ın  Ulusal Diyalog  
Cephesi’nin seçim merkezine yönelik saldırıda 3, Milliyetçi milletvekili Mithal Allusi’nin 
seçim bürosuna yönelik saldırıda 2, Nehru Abdulkerim’in  Irak Ulusal Partisinin seçim 
bürosuna yapılan saldırıda 1 kişinin yaralandığı açıklandı. Bağdat’ta  Iraklı bilim adamları 
ve aydınları partisi ile Irak Halk Partisi merkezlerine yapılan bombalı saldırılarda 2 kişinin 
yaralandığı bildirildi. (Peyamner News Agency) 
 

• Kuzey Irak Bölgesel Yönetimi Başkanı Mesud Barzani, Türkiye’nin Irak Büyükelçisi Murat 
Özçelik’le Selahaddin kentinde bir araya geldi. Yapılan görüşmelerde Kuzey Irak Hükümeti 
ve Türkiye arasındaki konular ve Türkiye’nin Erbil’de açacağı konsolosluk çalışmaları ele 
alındı. Büyükelçi Özçelik, Konsolosluğun Mart ayında açılmasının planlandığını söyledi. 
(PUK Media) 
 

• Irak Devlet Başkanı Yardımcısı Tarık El Haşimi, İran Cumhurbaşkanı Mahmud 
Ahmedinejad’ın açıklamalarının Irak-İran ilişkilerine zarar vereceğini söyledi. Haşimi 
İran’ın Irak Büyükelçisi Kazımi Kumi ile yaptığı toplantıda bu durumu protesto etti. (Al 
Sumaria) 



 

• Türkiye ile Irak arasında tren seferi başladı. Musul'dan hareket eden yolcu treni, 
Mardin'in Nusaybin ilçesi Tren Garı Gümrüğünden giriş yaparken, 13 yolculu tren için 
Nusaybin Garında tören düzenlendi. (www.kerkuk.net) 
 

• Irak Meclisi'nin Dışişleri Komisyonu Başkanı Humam Hammudi ziyaretlerde bulunmak 
üzere Türkiye’ye geldi. Hammudi, Baasçılara seçim yasağı getirilmesinin süreci 
etkilemeyeceğini savundu. (www.kerkuk.net) 
 

• Irak Ulusal Meclisi Başkanı İyad El Samarrie, Irak’taki Amerikan Kuvvetleri Komutanı 
General Raymond Odierno ile görüştü. (Aswat Al Iraq) 

 

İRAN 

 

• İran Dışişleri Bakanı Manuşer Muttaki ABD, Rusya ve Fransa’nın Uluslararası Atom 
Enerjisi Kurumu’na İran’ın nükleer çalışmalarıyla ilgili yeni teklif içeren bir mektup 
gönderdiklerini söyledi.  Muttaki açıklamasında kendilerinin doğrudan veya dolaylı her 
türlü teklife açık olduklarını da belirtti. (IRNA) 
 

• İran Parlamentosu hükümete İngiltere ile İran arasındaki ekonomik ilişkilerin yarı yarıya 
azaltılmasını içeren bir teklif sundu. (Farsnews) 
 

•  Rusya Güvenlik Konseyi Başkan Yardımcısı, Rusya’dan İran’a S-300 füzelerini teslim 
etmemekte bir neden olmadığını söyledi. (Mehrnews) 
 

•  İran ve Türkiye arasındaki ilişkileri değerlendirmeye alan Türkiye Dışişleri Bakanı, iki ülke 
arasındaki ekonomik ilişkilerinin gelişmesinde pek çok kapasite mevcut olduğunu söyledi. 
Demir yolu inşası konusunda iki ülke işbirliğine gideceğini ifade eden Davutoğlu, enerji 
alanında işbirliği yapmak için iki ülke arasında pek çok kapasite mevcut olduğunu dile 
getirdi. (Mehrnews) 
 

• Rusya Devlet Başkanı Dimitriy Medvedev'in Sözcüsü Natalya Timakova, İran'ın nükleer 
programıyla ilgili uluslararası endişeleri giderememesi halinde uluslararası yaptırımlarla 
yüz yüze kalabileceği uyarısında bulundu. (Zaman) 
 

• Suudi Arabistan Dışişleri Bakanı yaptığı açıklamada nükleer programı dolayısıyla İran 
üzerindeki yaptırımları arttırmanın hemen çözüm getirmeyeceğini söyledi. (BBC) 
 

http://www.kerkuk.net/
http://www.kerkuk.net/


 

• İran Dışişleri Bakanı Manuşer Muttaki Belarus Dışişleri Bakanı Siarhiej Martynau ile 
görüştü. Görüşme sırasında küresel ekonomik kriz, terör sorunu ve diğer uluslar arası 
meseleler konuşuldu. (IRNA)  
 

• Dışişleri Bakanı Ahmet Davutoğlu İran ziyareti sırasında Devlet Başkanı Ahmedinejad ile 
bir araya geldi. Ahmedinejad yaptığı açıklamada Türkiye ile İran arasındaki ilişkilerin 
gelişmesinin her iki tarafın yararına olduğu gibi bölgedeki istikrarın sağlanması için de 
gerekli olduğunu söyledi. (IRNA)  

 

İSRAİL-FİLİSTİN  

 

• Arap Parlamenterler Birliğinin bazı üyeleri, Refah sınır kapısından geçerek girdikleri Gazze 
Şeridi'ni ziyaret ediyor. El Cezire'nin internet sitesinde yer alan habere göre, heyetteki 26 
kişi, Filistin Meclis Başkan Yardımcısı Dr. Ahmet Beher tarafından Gazze Şeridi'nde 
karşılandı. Arap Parlamenterler Birliği üyelerinin ziyaretlerinin tarihi bir ziyaret olduğunu 
ve bu gibi ziyaretlerle İsrail'in Gazze üzerindeki kuşatmasının kaldırılmasını istediklerini 
belirten Ahmet Beher, ABD Kongresinden 2 milletvekilinin de önceki gün Refah sınır 
kapısından Gazze'ye giriş yaptığını hatırlattı. (El Cezire) 
 

• İsrail Başbakanı Netanyahu iki günlük Moskova temaslarının sonunda Rusya Başbakanı 
Vladimir Putin'le bir araya geldi. Rusya'nın kelimenin tam anlamı ile süper bir güç 
olduğunu kaydeden İsrail Başbakanı, işbirliğinin iki ülke çıkarları açısından da faydalı 
olacağını söyledi. (Haaretz) 
 

• Moskova'da Rusya Devlet Başkanı Dmitri Medvedev ve Rusya Başbakanı Vladimir Putin'le 
bir araya gelen Netanyahu, İran’ın nükleer silahlara sahip olması durumunda, Türkiye'nin 
de nükleer silahlara sahip olmak isteyeceğini iddia etti. (Haaretz) 
 

• İsrailli "Barış Şimdi!" örgütü Batı Şeria'daki Yahudi yerleşimlerinde yeni inşaat yasağının 
ihlal edildiğini söylüyor. İşgal altındaki topraklarda Yahudi yerleşimine karşı mücadele 
eden örgüt Batı Şeria'nın çeşitli bölgelerindeki otuzu aşkın yerleşimde yasağın zaman 
zaman geceleri gizlice inşaatın sürdürülmesi yoluyla ihlal edildiğini bildiriyor. (Haaretz) 

 

• Hamas yetkilileri, Gazze'de gözaltına alınan İngiliz serbest gazetecinin 15 gün 
alıkonulacağını bildirdi. Hamas'ın İçişleri Bakanlığı sözcüsü İhab Hüseyin, belgesel film 
yapımcısı Paul Martin'in, İsrail'le işbirliği yapmakla suçlanan Muhammed Ebu Muallik adlı 
kişi için tanıklık yapmak üzere çıktığı askeri mahkemede gözaltına alındığını söyledi. 
(Haaretz) 
 

http://www.haberler.com/netanyahu-dan-putin-e-kelimenin-tam-anlami-ile-haberi/


 

• İsrail Dışişleri Bakanı Avigdor Lieberman, Filistin hükümetini, İsrail'e karşı uluslararası 
karalama kampanyası yürütmekle suçladı. Lieberman'ın, Mahmud Abbas'ın liderliğindeki 
Filistin hükümetinin, İsrailli yetkililer ve komutanlar hakkında yurt dışında savaş 
suçlarından dava açılması yönündeki bazı girişimlerde bulunan Filistinlilerin arkasında 
olduğunu söylediği bildirildi. (Haaretz) 

 

•  Hamas’ın askeri kanadı durumundaki Şeyh İzzeddin el-Kassam Tugayları, Dayton’un 
emriyle hareket eden Abbas yönetimindeki bazı şahısların Kassam komutanı Mahmud 
Mebhuh’un Dubai’de şehit edilmesine iştirak ettiklerini öğrendiklerinde şaşırmadıklarını 
ifade etti. (Filistin Enformasyon Merkezi) 

 

LÜBNAN 

 

• Hizbullah lideri İsrail’in Lübnan’a saldırması halinde Tel Aviv’i roket yağmuruna 
tutacaklarını söyledi. Hasan Nasrallah İsrail’in, Beyrut’taki Uluslar arası Refik Hariri 
Havaalanı’na saldırması halinde, Tel Aviv’deki Ben Gurion Havaalanı’nı vurma tehdidinde 
bulundu. Nasrallah Lübnan’ın petrol rafinerileri, fabrikaları ve limanlarına yapılacak her 
saldırıya karşılık vereceklerini belirtti. Nasrallah, Hizbullah’ın askeri kanadının komutanı 
İmad Mugniye’nin öldürülüşünün ikinci yıldönümünde konuştu. Hizbullah Mugniye’nin 
öldürülmesinden İsrail’i sorumlu tutuyor. (Ya Libnan) 

 

SURİYE 

 

• Suriye Devlet Başkanı Beşar Esad, Fas, Moritanya, Cezayir, Tunus ve Libya'ya mektup 
gönderdi. Cumhurbaşkanı Yardımcısı Faruk El Şara, resmi ziyaret çerçevesinde bulunduğu 
Fas'ta Esad'ın ilk mektubunu teslim etti. Resmi haber ajansı SANA'nın haberine göre, 
mektuplarda mart ayında Libya'da düzenlenecek Arap zirvesi öncesinde Arap ülkeleri 
arasında birlik ve dayanışmanın sağlanmasının önemine vurgu yapıldı. Arap dünyasında 
ve uluslararası alanda yaşanan gelişmelere yer verilen mektuplarda, Arap ülkelerindeki 
mevcut koşulların iyileştirilmesine yönelik görüşler aktarıldı. El Şara, Fas ziyareti sırasında 
yaptığı basın açıklamasında, resmi programı dâhilinde ziyaret edeceği diğer 4 ülke 
yetkilileriyle, Suriye ile bu ülkelerin ilişkilerinin geliştirilmesi başta olmak üzere çeşitli 
konuların da görüşüleceğini söyledi. (SANA, Suriye Resmi Haber Ajansı) 
 

• ABD Başkanı Barack Obama, Suriye ile buzları eritmeye yönelik yeni bir adım atarak, Şam 
Büyükelçiliğine Robert Ford'un ismini, onay için Senatoya önerdi. Büyükelçi Ford daha 
önce Cezayir Büyükelçiliği yaptı, ayrıca Bahreyn ve Mısır büyükelçiliklerinde görev aldı. (El 
Arabiya) 

http://www.haberler.com/barack-obama/
http://www.haberler.com/ford/
http://www.haberler.com/ford/


 

MISIR 

 

• Türkiye'nin Mısır ile karşılıklı olarak vize zorunluluğunun kaldırılması için çabalarına 
devam ettiğini ancak Kahire'nin buna yanaşmadığı kaydedildi. Türkiye'nin son diplomatik 
girişimlerin sonucunda Suriye, Libya, Lübnan ve Ürdün ile vize muafiyetinin getirildiğini 
anımsatan Bikya Mısır sitesi, "Ancak Mısır, Ankara'nın amaçladığı, olası vizesiz bölgeye 
karşı inatçılığını koruyor" yorumunu yaptı. (Bikya Mısır) 
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